



女子报警称被“同行”威逼参与色抢 警方夜查,嫌疑人捅了协警9刀

腹部传来剧痛,协警小陶下意识一捂,触到的是巨大的伤口,放开双手,两名嫌疑人逃走。这时,小陶还不知道自己已被捅了9刀。

6月25日,一名“金盆洗手”的女子报警称被曾经的“同行”威胁继续作案,昆明空港经济区大板桥派出所组织警力查证,22岁的协警陶乃省在制服嫌疑人时,从鬼门关走了一遭。

目前涉案6人全都被抓捕归案,小陶也已脱离危险。他说,有了这次的经验,下次遇到类似情况一定有能力完成得更好。

案发 女子报警称被“同行”威胁

查证源于一起报警。6月25日19时左右,34岁的高某报警称自己曾被曾经的同行威胁了。她说,当天有几个人要求她参与色诱盗抢,“高某曾经因为干这个被处理过,出狱后交了男朋友已经不想再干了。”民警前日介绍,这几人曾从事色诱盗抢犯罪活动,虽然团伙中已经有女性了,却还是看中“出色”的高某。没想到高某死活不同意,这几人便拿出刀具威胁她,让她好好想想。

接到报警后,空港经济区大板桥派出所立即组织警力前往查证,其中就有22岁的协警陶乃省。他与同事组队进入辖区各街道巡逻,正好处于队伍末尾。

中刀 “如果正面来,指不定谁倒”

病床上的小陶回忆,当晚他在巡逻中看到可疑女子邓某(44岁,贵州人),由于所上已经通报了几名嫌疑人的特征,小陶瞬间便确定她是嫌疑人之一,“以前也见过面,脑子里很快对上号了。”

来不及通知同事,他见邓某从巷道逃离便飞一般地追了上去。邓某发现情况不对先是佯装打电话,后来便加速跑起来,任小陶怎么喊都不停。就在小陶追上邓某准备制服她时,一个身影突然闪到他后方,很快一把刀便捅进了后背。

“我一开始根本没感觉被捅了。”小陶没松手,那个身影继续疯狂捅去。据医生后来介绍,小陶身上一共有9处刀伤,其中左侧肋骨被捅骨折,肠破裂了。正是这一刀才让小陶松了手,他疼得站不稳,下意识用手往腹部一捂,却摸到了肠子。

“被他从后面偷袭了,要是正面来干,指不定是谁倒下呢。”躺在床上的小陶自信地说。

重伤 抢救5个多小时,他挺了过来

据了解,两名嫌疑人逃跑后,小陶被同事送到医院。见到派出所所长和副所长时,他说:“对不起,我给所上惹麻烦了,等我伤好了,还能回来工作吗?”

那一夜,昆明市公安局立刻联系延安医院开通了绿色通道,让小陶第一时间进入手术室。5个多小时的手术后,他挺了过来。医生介绍,目前小陶的肠功能初步恢复了,但还需住院治疗一段时间。

该所黄副所长说,小陶对协警工作充满责任感,这源于他从小就有的警察梦。连小陶自己也说,小时候看电视看到警察就很激动,想着以后也要干这一行。“2013年底我毕业后就来所上工作了,现在通过自学,正在云南司法警官职业学院读大一。”这个爱笑的小伙子一直在强调,有了这次的经验,下次遇到类似情况一定有能力完成得更好。



躺在病床上的小陶。供图

下一步

派出所为小陶申报“见义勇为”奖

案发后,专案组民警立即展开侦破工作,6月28日至7月3日分别将6名嫌疑人抓获,其中4人刑拘,2人另案处理。前日上午邓某和捅伤小陶的谢某(男,29岁,贵州人)指认了现场。

大板桥派出所所长介绍称,小陶虽然工作年限短,但一直热爱这份职业,从不叫苦叫累,“前段时间我们捡到一个弃婴,一个礼拜都是他在所上照顾的。”下一步派出所将为小陶申报见义勇为奖。

本报记者 朱兰

河口烧掉670吨“僵尸肉”

从越南一船船走私过来,在高速路上被截

浓烟滚滚中,一袋袋鸡脚、鸡翅、牛肉等非法走私冻品化为灰烬。昨日14时30分,河口县公安消防大队官兵销毁了670余吨“僵尸肉”。据了解,这些“僵尸肉”从越南走私入境,原产地不明,抽查的样品没有中文标识也没有经过任何的检验检疫,经检验冰冻时间最长的已达数年,有的已变质发臭。

河口县人民政府打私办主任李永康说,当前边境地区反走私形势依然严峻,沿边地区“蚂蚁搬家”式小额走私屡打不绝。

有啥?

鸡脚、鸡翅、牛肉……装了23车

记者在现场看到,这些“僵尸肉”有鸡脚、鸡翅、牛肉、猪蹄、猪肚、猪脚等。“几乎涵盖了以往能查获的所有种类。”李永康说。

这批冻品在入境前,打私部门就已经接获了情报。原本计划在蒙自服务区才收网抓人,没想到领头的司机在高速公路湾田路段因为疲倦导致翻车,打私部门当即决定收网。当时有23辆货车装载了走私冻品,但因为人手不足的问题,有两辆车逃跑,只查获了21辆车。

经检验,这批走私冻品冰冻时间在三年左右,所有货物加起来共有670余吨,价值1300余万元,偷逃税款500余万元。“如果我们没有查获,(这些冻品)很快就会流入到国内多个省份的市场进行销售。”李永康说。



这批被销毁的“僵尸肉”价值1300余万元。供图

哪来的?

对面划船过来,货车装上就走

这些“僵尸肉”是如何入境,又装车走上高速的呢?

“都是对面的走私人员划着小船,一船一船运过来的。”河口海关一位不愿具名的缉私人员对记者说,多年来,缉私人员其实已经很了解走私分子的手法,但仍然防不胜防。比如有些走私分子雇用一些闲散人员做马仔,天天蹲守在海关附近,“这边只要一出动,马仔就会通知走私人员。”

如果缉私的人不动,越方走私人员就把货物装上小机动船,然后开船到中国的红河一侧,直接装到停在岸边的货车上。

这些货车会想方设法绕过边防检查站点,顺着一些私自挖开的口子上到高速公路上,“现在沿着蒙(自)河(口)高速公路走,从新街到河口,沿途共有18个非法开口,就是走私车上高速的地方。这些开口中,有些已经被多次修复,可有时还是会被不法分子打开。”

本报记者 吴富水

行动

●自去年下半年以来,河口县人民政府开展了一系列反走私专项行动,共投入人员约9000人次,车辆约1700辆次。

●河口县公安边防大队、公安局、边防检查站、检验检疫局、人武部等部门组织数百人进行全面巡查,铲除辖区边界便道90条,简易码头14个。

●自2014年11月1日至今年7月6日,公安、边防部队、边防检查站、海关缉私分局等部门累计查获涉嫌走私约27459吨,货值约38831万元,其中冻品10460吨,大米13599吨,玉米约1080吨,涉嫌偷逃税款约6050万元。

